

“小鬼”当家 悦享成长

张店区实验小学举行“小管家 大世界”项目学习汇报展示

在实践中探究,在发现中成长。基于学生的生活环境、发展的社会需要以及综合素养的提升,自上学期开始,张店区实验小学二年级组就开展了“小鬼当家”项目学习,经过近四个月的探究实践,取得了丰硕的成果。

3月7日下午,张店区实验小学二年级全体师生在多功能报告厅进行了以“小管家 大世界”为主题的“小鬼当家”项目学习第一季汇报展示。同学们用戏剧、舞蹈、相声、演讲、歌曲等方式展示着自己在本次项目学习中的收获和成长。

精彩的展示由一支活泼的舞蹈拉开序幕,表达出同学们内心的激动和对项目学习的热爱。四位小主持人介绍了“小鬼当家”项目学习的过程和收获,观众对接下来的演出无不充满期待。

情景剧中,同学们畅想着拿十元钱

到超市疯狂采购,结果败兴而归。大家回忆了自己绞尽脑汁、历经艰辛去赚十元钱的经历,切实感受到了十元钱的价值和父母赚钱的不易。一句“花钱容易赚钱难”,道出了同学们的心声。一首由老师、学生和家合唱的《奉献》,表达了大家在经历本次实践活动后内心发生的巨大变化以及情感的共鸣。

二年级学生孙圣博说:“我在爸爸的帮助下,准备了很多的绘画作品。但是在公园卖了一个多小时,无人问津。当时室外温度在零下,冻得我瑟瑟发抖,实在坚持不下去了,我们就回到家中,把家里能回收的物品送到了回收站,结果才卖了不到十块钱。这次实践让我深深体会到父母赚钱养家的辛苦。”

同时,同学们用欢快的舞蹈、真实的聊天情境、时尚的短视频等方式,再

现春节期间管家的热闹场面,展示出自己在春节期间是如何大展身手当小管家、筹备年夜饭、安排走亲访友、管理压岁钱。在了解节日习俗、感受节日氛围的同时,进一步体会到父母的辛劳、亲情的珍贵、生活的美好。

项目展示结束后,校长宋刚给予本次探究活动高度肯定,鼓励同学们继续深入探究,将“小鬼当家”项目学习开展下去,将“实践验证 探究真智”的学校精神真正落实到学习生活中。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 任彬



品牌引领 奏响教育华章

张店区潘南小学北校区创新实施“品牌引领,统一体制,自主管理,特色发展”的办学模式。充分发挥“金色潘南”品牌效应和社会影响力,带动潘南小学北校区进入了创新发展的快车道。

品牌引领,助教师发展

构建高效课堂,让教育真正发生。学科骨干教师团队成为探索“高效课堂”的主力军,名师引领课、骨干教师示范课、教研组长论坛,利用师徒结对、教师自主发展(导师引领式研修、团队互助式研修、主题研究式研修等机制,“三级联动”打通教师成长通道)等方式,在“落实高品质课堂的打造”“落实高品质教师的培养”“落实高品质学生的培养”上下功夫。

品牌引领,创五育并举

关注学生,打造成促进学生健康、阳光、幸福的“生命教育”德育品牌。学校以非遗文化进校园、版画、陶泥艺术、合唱比赛、花馍、剪纸、戏曲等为载体开展美育。建立劳动教育基地,综合实践课程,以美食为题材的《民以食为天》工作坊,综合实践遇上STEAM课等等,提升学生综合素养的项目化学习。德智体美劳全面发展的系列活动,得到家长和社会的认可。

品牌引领,建学本课堂

构建学本课堂,深入推进课堂教学改革。“统整层阶活学效实”四个要素深入研究各学科教学“学生为中心”、“学习为中心”的显性指标,引导课堂教学突出“站在学生的立场”、强调“遵循学科的思维规律和学生的认知规律”,“以美养德、以美益智、以美健体、以美丰劳”推进大美育课程建设。打造学校“两个结合”评价体系,过程性评价、发展性评价和表现性评价相结合,集体评价和个体评价相结合,用大数据全面、科学地评价学生,促进学生全面发展。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。多年来,在“金色潘南”教育品牌引领下,潘南小学北校区获得省级绿色学校、省级科技节优秀组织单位、市智慧校园、市级禁毒先进单位等荣誉称号,在“全国花样跳绳大课间评比”中获得一等奖。一个个闪耀着智慧和力量的育人故事,一幅幅和谐动人的感人画面,树立起了潘南小学北校区温暖而美好的形象。

张店区潘南小学北校区 杨娥

多姿多彩数学节

3月11日,张店区祥瑞园小学数学节如期而至。本次数学节以“多姿多彩的图形世界”为主题,旨在通过一系列丰富多彩的活动,启迪孩子们的数学思维,营造爱数学、学数学、用数学的氛围,让学生进一步感受数学的魅力,提升数学素养。 邱鑫



张店区绿衫园小学 写一手好字 爱上书香气

为使孩子们“写一手好字,爱上书香气”,近日,张店区绿衫园小学利用寒假假期开展了“悦读·习字”活动。学校根据学生年龄特点,推荐阅读书目和练字内容,教师通过线上线下的方式进行跟踪指导,字帖天天练、阅读记录卡、书法作品秀、思维导图、主人公形象绘等形式多样的作品记录着孩子们寒假读书、练字的过程。

同学们在展示中相互交流,吸取读写的营养。学校将持续把“悦读·习字”活动进行下去,继续深化读写的内容和形式,多方联动、多措并举,让孩子们在阅读中受益,在写字中修己,在快乐中成长。 房丽

淄博柳泉中学 学习雷锋精神 争做新时代好少年

为传承雷锋精神,增强全校师生的服务意识,培养乐于助人的品质,同时促进校园文化的建设,切实将“爱与欣赏”的核心

理念落地落实,3月8日下午,淄博柳泉中学邀请雷锋班第22任班长吴锡有作学习雷锋精神报告会。

报告会上,吴锡有从“榜样雷锋,丰碑永存”“雷锋精神,永续传承”“当好红色传人,做好时代新人”等三方面展开报告,从雷锋生前的故事讲起,介绍了雷锋精神的内涵。同时,他结合自己的成长经历、在雷锋班的感悟,鼓励引导学生在生活中发扬、践行“螺丝钉精神”,像雷锋那样做最有信仰的人。 陈战 韩晓龙

淄博十七中 传承雷锋精神 弘扬榜样力量

今年3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”,也是第25个“中国青年志愿者服务日”。为大力弘扬雷锋精神,积极践行社会主义核心价值观,3月4日上午,淄博十七中举行了以“传承雷锋精神 弘扬榜样力量”为主题的升旗仪式。

伴随着庄严的国歌,五星红旗冉冉升起,全体师生肃立,向国旗行注目礼。升旗仪式后,学生代表2023级11班刘浩然作了

题为《传承雷锋精神 弘扬榜样力量》的国旗下演讲。学生会副主席陈鲁粤同学宣读了学雷锋行动倡议书,倡议全体同学把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动,以实际行动践行雷锋精神,从身边小事做起,争做新时代的雷锋传人。 宋金凯

张店区柳泉小学 丰富校园文化生活 关心关爱女教职工

为丰富校园文化生活,增进教职工身心健康,增强对女教职工的关爱和权益保障,营造文明和谐、温馨浪漫的节日氛围,近日,张店区柳泉小学开展了一系列活动。

3月6日,在学校多媒体教室举办了女性健康知识讲座,此次讲座特邀张店区中医院副主任医师吴云娟到校分享女性健康知识。3月8日,学校举行庆祝“三八”国际劳动妇女节趣味活动,来自全校5个工会小组40余名女教职工参加了本次活动。此次趣味活动设有托球障碍接力赛、袋鼠夹球跑、赶猪跑等三个集体比赛项目,集趣味性、娱乐性、协作性和技巧性于一体,既是力量与智慧的较量,又是团队协作能力的考验。 付庆林